

Наши братья по вере на Кавказе

Создавай себе подобных с любовью,
Это самая сильная связь.
(Колосс. 3,14.)

И одна связь не может быть сильнее связи любви. Потому как любовь соединяет нас не только в радости, но и в горе. В трудное время любовь проявляет свою силу и является самым лучшим подспорьем и помощником. Читатель уже конечно же понял о какой любви пойдёт речь. Нет не о той, которую знает весь мир - эта любовь не та, она не набирает силу и не растёт вместе с благосостоянием и не тает в трудную годину. Друзья богатого - враги бедного! В людском мире многие вещи кажутся любовью, но это ещё не та настоящая любовь, которую называют "Прочной связью" - мирская любовь не может соединить навечно.

Сегодня я хочу рассказать вам о крае, который расположен на юге большого Российского государства - это Кавказ. Эта земля также далека от нас, как и Франция и не так уж и мала по сравнению с ней. Вдоль этой земли простираются огромные высокие горы Кавказа. Если ты, мой друг, отъедешь от Таллинна на 20 вёрст, то все равно будешь видеть башни старого города. И тогда ты подумаешь: "Какие они высокие, а наша мыза - не выше холмика над норой крота по сравнению с ними!". А чтобы ты сказал, если увидел кавказские горы?

В 1801 году Кавказ вошёл в состав Российской империи. И с этого времени народ этого края стал понемногу расцветать. (стр.5).

В 1865 году пришли на земли Кавказа первые эстонцы. Один лжепророк Малтсвет обманул их и более 100 человек двинулись в путь - к южным землям. В 1861 году 208 семей отправились в путь и достигли с большими трудностями до земель Крыма.

В канун Рождества 1865 года добрались эстонцы и до Кавказа. Местный пастор владел эстонским языком и провёл рождественскую службу на родном эстонцам языке. В 1866 году 80 семей переселились в Казинское ущелье, что в 80 километрах от города Ставрополя. Они нашли там благодатную почву для посевов. В период жатвы пастор посетил их и отметил, что многие из них живут в шалашах, многие в землянках. На берегу реки одного полуострова воздвигли эстонцы белый крест - этот крест знаменовал место постройки будущей школы и молельного дома. На широкой верхушке холма поставили чёрный крест - это было кладбище. На пожертвования в 1867 году была построена молельня, в том же году в канун дня поминовения усопших её благословил местный пастор. Маленькая община эстонцев сделала многое для этого - все кирпичи были самодельные, бревна для постройки были собраны с 80-100 вёрст по округе края, строили сами. Все это делалось одновременно с постройкой своих домов, возведением садов и обработкой полей.



В 1866 году община насчитывала 252 души. В 1883 году было их уже 14244. В 1866 году, те, кто ушли в Казинку и построили дома, переселились на берег реки Уруп и назвали поселение Ливенталь. Видимо там они и останутся. Часть эстонцев ушла в Подгорное и поселились там. С 1883 года они живут и их хозяйство процветает - построены красивые дома, налажено земледелие и один эстонец построил даже паровую мельницу. (стр.10-12).

Якоб Нэрман, Таллинн, 1889

Перевод: Анна Аллсаар

